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Υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Πρωθυπουργού Κ. Σημίτη 
συνεδρίασε σήμερα στις 19.00 το Ε.Γ. του Κινήματος. Ενώ η συνεδρίαση ευρίσκετο σε 
εξέλιξη, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, συνοδευόμενος από το Γραμματέα της Κ.Ε. του 
Κινήματος Κ. Σκανδαλίδη, προσήλθε στις 21.00 στην αίθουσα των δημοσιογράφων και 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

“ Το ΕΓ συζήτησε και συζητά σήμερα την προετοιμασία των νομαρχιακών και 
δημοτικών εκλογών.

Το Σαββατοκύριακο συνήλθαν σε 26 νομούς νομαρχιακά συμβούλια και με 
διαδικασίες ομόφωνες αποφάσισαν είτε εάν θα διεξαχθούν προκριματικές εκλογές 
για να επιλεγούν οι υποψήφιοι νομάρχες είτε ότι δεν θα διεξαχθούν προκριματικές 
εκλογές και θα είναι υποψήφιοι νομάρχες οι σημερινοί νομάρχες. Η διαδικασία αυτή 
θα συνεχιστεί το επόμενο Σαββατοκύριακο.

Και έτσι το ΠΑΣΟΚ, όσον αφορά τους νομάρχες, με απόλυτα διαφανείς και 
δημοκρατικές διαδικασίες, θα επιλέξει τους υποψήφιούς του.

Μέσα στο Μάρτη θα πραγματοποιηθούν και οι δημοτικές ολομέλειες, για να 
αποφασίσουν ποιοι θα είναι οι υποψήφιοι δήμαρχοι στις επόμενες δημοτικές εκλογές 
και θα ολοκληρωθεί και αυτό το θέμα.

Θέλω να τονίσω ότι είναι η πρώτη φορά που σε τέτοια έκταση γίνονται 
επιλογές από τη βάση του ΠΑΣΟΚ. Εφαρμόζονται, σύμφωνα με το Καταστατικό, 
διαδικασίες, στις οποίες συμμετέχουν τα μέλη σε όλη τη χώρα. Γίνεται η επιλογή 
με διαφάνεια και αποδοχή από όλη την οργάνωση.

Το Ε.Γ., μετά από εισήγησή μου, συμφώνησε να συζητήσει το θέμα της 
νεολαίας, το οποίο συγκέντρωσε την προσοχή τις τελευταίες μέρες, σε μια 
επόμενη συνεδρίασή του, όταν θα υπάρξει εισήγηση από τον Γραμματέα της Κ.Ε. και 
την Πολιτική Γραμματεία.

Θέλω να τονίσω σχετικά με αυτό το θέμα, ότι για μας, στο ΠΑΣΟΚ, 
προτεραιότητά μας είναι το έργο. Για μας, στο ΠΑΣΟΚ, εκείνο που έχει σημασία είναι 
η δημιουργική πολιτική. Η πολιτική η οποία ασχολείται με τα προβλήματα του 
κόσμου και δίνει λύσεις σ ' αυτά τα προβλήματα. Οτι για μας, στο ΠΑΣΟΚ, σημασία 
έχει. η σύνδεση με την κοινωνία . Η εσωστρέφεια, η μάχη χαρακωμάτων, η 
προσπάθεια να υπάρχουν ισορροπίες είναι φαινόμενα τα οποία αποτελούν παγίδα 
για μας και μας παρασύρουν από την κύρια αποστολή μας.

Απόφαση του Ε.Γ., απόφαση δική μου είναι ότι τα φαινόμενα αυτά θα πρέπει 
να αποφευχθούν, ότι έχουμε χρέος και επιδίωξή μας θα είναι μια συνθετική πολιτική.

Εχουμε κάνει, τον τελευταίο καιρό, μεγάλη προσπάθεια και για δημοκρατικές 
διαδικασίες (αναφέρθηκα πριν στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές) και για 
συλλογικότητα.



Εχουμε κάνει προσπάθεια για συσπείρωση του ΠΑΣΟΚ. Αυτή την προσπάθεια 
θα συνεχίσουμε, γιατί πεποίθησή μας είναι ότι μονάχα έτσι θα πετύχουμε το έργο 
μας. “

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε Πρόεδρε, τις προηγούμενες ημέρες, με αφορμή την κρίση στη 
Νεολαία, κινδύνευσε η συνοχή του ΠΑΣΟΚ; Ακούσαμε και διαβάσαμε πληροφορίες για 
συνάντησή σας με τον κ. Τσοχατζόπουλο...

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ:Η συνοχή του ΠΑΣΟΚ δεν κινδύνευσε. Δεν κινδύνευσε καθόλου. Διότι στο 
Ε.Γ. και στην Πολιτική Γραμματεία γίνεται πάντα συνεννόηση για την υπέρβαση των 
όποιων προβλημάτων. Προβλήματα, σίγουρα, υπάρχουν. Αλλά απέναντι σ' αυτά τα 
προβλήματα - όπως είπα και πριν - έχουμε την άποψη ότι εκείνο που προέχει είναι να 
κατοχυρώσουμε, να προωθήσουμε το ενιαίο ΠΑΣΟΚ. Να σταθούμε σ' εκείνες τις 
διαδικασίες, οι οποίες συνθέτουν.

Στην ελληνική πολιτική ζωή είναι, ίσως, άγνωστο μέχρι τώρα να υπάρχει ένα 
κόμμα, το οποίο, μέσα από διαφορετικές απόψεις, κάνει μια τόσο συστηματική και 
έντονη προσπάθεια για σύνθεση. Ξενίζουν, λοιπόν, πολλές φορές, οι αντιθέσεις. 
Ξενίζουν τα όποια προβλήματα. Αλλά δεν πρέπει να ξενίζει το γεγονός ότι έχουμε 
την ικανότητα να τα υπερβαίνουμε.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Με 30 βουλευτές στο Συνέδριο της Νεολαίας είστε βέβαιος ότι μπορείτε 
να κυβερνήσετε, όπως θέλετε;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Μπορώ να κυβερνήσω, όπως θέλω. Και απόδειξη είναι ότι όλα τα 
νομοσχέδια, τα οποία κατατέθηκαν στη Βουλή από την κυβέρνηση, ψηφίστηκαν. 
Υπήρχαν διαφοροποιήσεις και έχουμε επανειλημμένα πει ότι είναι θεμιτό ο ένας ή 
άλλος βουλευτής να έχει κάποια άλλη γνώμη. Αλλά η Κ.Ο., μέχρι σήμερα, στάθηκε 
πίσω από την προσπάθεια της κυβέρνησης και θα συνεχίσει να στέκεται σ ' αυτή την 
κατεύθυνση.

Σας ευχαριστώ πολύ.


